
 

 

 

 

 

Short List for Chelsea Bookfair, November 2024 

 

Travel 

 

1. Henri Car	er-Bresson  -  Beau	ful Jaipur 

Jaipur : Government informa�on Bureau. First edi�on in red cloth boards. NF. £1,800 

 

2. Prince Chula of Thailand – First-Class Ticket 

London: Alvin Redman, 1958. Second prin�ng in jacket. SIGNED and with lengthy 

inscrip�on. VG/VG. £280 

 

3. Winston S. Churchill – My African Journey 

London: Hodder, 1908. First edi�on in pictorial boards. Lovely bright copy, NF. £1,200 

 

4. Robert Fitch  -  Hangchow I	neraries 

Shanghai: Kelly & Walsh, 1929. Third edi�on. SIGNED and inscribed by the author. NF. £425 

 

5. John Gray  -  Walks in the City of Canton 

Hong Kong: De Souza, 1875. First edi�on. Half calf binding. VG. £2,400 

 

6. C.K. Howard-Bury et al. –  Mount Everest, the Reconnaissance, 1921; The Assault on 

Mount Everest, 1922 & The Fight for Everest, 1924 

London: Edward Arnold, 1922-25. Three volumes, all first edi�ons. VG. £750  

 

7. Reginald Johnston – Twilight in the Forbidden City 

London: Gollancz, 1934. First edi�on. VG+. £450 

 

8. [Libya] Michael Mason – The Paradise of Fools 

London: Hodder, 1936. First edi�on in jacket. Fine/VG. £550 

 

9. Donald Mennie  -  The Grandeur of the Gorges 

Shanghai: A.S. Watson, 1926. First edi�on bound in black silk with gold spine and corners. 

SIGNED, and numbered 561/1000. NF. £1,600 

 



10. William Milne  -  Life in China 

London: Routledge, 1859. Third edi�on. In publisher’s original brown cloth. Rare early map 

of Shanghai. VG. £750 

 

11. George Norvill & R. Bell  -  Geography of Mauri	us, to which is appended an Abstract of 

its History.  

Mauri�us: by Authority of the Council of Educa�on, and printed by SpoBswoode, London, 

1864. First edi�on. Folding map. VG-. £300  

 

12. Harry St John Philby – The Heart of Arabia 

London: Constable, 1922. Two volumes, first edi�on. VG. £2,000 

 

13. Friedrich Schiff  -  MASKEE, A Shanghai Sketchbook 

No publisher or date noted, 1930’s. Concer�na binding in silk boards. Hand coloured 

cartoon of Shanghai. SIGNED. VG. £1,600 

 

14. Freya Stark  -  Autobiography: Traveller's Prelude; Beyond Euphrates; The Coast of 

Incense; Dust in the Lion's Paw 

London: John Murray, 1950-1961, Four volumes, all first edi�ons in jackets. NF/NF. £480 

 

15. Rebecca West  -  Black Lamb and Grey Falcon 

London: MacMillan, 1941. Two volumes, both first edi�ons in jackets. NF/VG. £950 

 

16. Abdellah Ahmed  Al-Thour  -  Al-Yemen in Pictures: Sanaa, Yemen.  

Cairo: Dar El-Hana Prin�ng House, 1975. Third edi�on. SoD wraps. Text in Arabic and 

English. VG-. Only one copy on OCLC. £225 

 

17. James Belgrave  -  Welcome to Bahrain 

London: Augustan Press, 1965. FiDh edi�on, soD covers. Two folding maps. NF. £250 

 

18. General Staff, India  -  Field Notes, Mesopotamia 

CalcuGa: Superintendent Government Prin�ng, India, 1917. Third edi�on, revised. 

Complete with the folding map and separate Index. VG. £1,600 

 

Literature & Poetry 

 

19. Anthony Burgess – Time for a Tiger.  

London: Heinemann, 1956. First edi�on in jacket. VG+/VG+. £750 

 

20. Anthony Burgess; Stanley Kubrick – Clockwork Orange 

[graphic novel with 700 film s�lls]. New York: Abelard-Schuman, 1972. First edi�on in 

jacket. Fine/VG. £480 

 



21. Jean Cocteau – Opium. The Diary of an Addict.  

London: George Allen, 1933. First edi�on in jacket. Rare variant with green paper covered 

hard boards. NF/VG+. £650 

 

22. Isak Dinesen – Out of Africa.  

New York: Random House. US First edi�on in jacket. NF/VG. £360 

 

23. T.S. Eliot  -  A=er Strange Gods. A Primer of Modern History 

London: Faber, 1934. First edi�on in jacket. VG/VG. £325 

 

24. T.S. Eliot – Four Quartets.  

London: Faber, 1940-42. Four volumes, all first edi�ons, first issue. VG. £500  

 

25. Frederick Forsyth – The Day of the Jackal 

London: Hutchinson, 1971. First edi�on in jacket. NF/Fine. £275 

 

26. Seamus Heaney – North 

London: Faber, 1975. First edi�on in dust jacket. G-/G+. £225 

 

27. Kazuo Ishiguro – Never Let Me Go 

London: Faber, 2005. First edi�on in dust jacket. SIGNED. NF/F, £325 

 

28. Marlon James – A Brief History of Seven Killings 

New York: Riverhead. First edi�on in jacket (this is the true first edi�on). SIGNED and 

inscribed. F/F. £325 

 

29. Franz Ka@a  -  The Trial 

London: Secker and Warburg, 1945. UK second edi�on in jacket. NF/NF. £220 

 

30. John Le Carré – Our Game 

London: Hodder, 1995. First edi�on in first issue (withdrawn) jacket. F/F. £200 

 

31. John Le Carré – Single and Single 

London: Hodder, 1999. First edi�on, promo�onal issue in “juggling” design dust jacket. 

SIGNED. F/F. £650 

 

32. Hilary Mantel – Wolf Hall 

London: Fourth Estate, 2009. First edi�on in jacket. SIGNED TWICE by the author, once on 

the publica�on date, and again later with a quote from the book. F/F. £1,750 

 

33. W. S. Maugham  -  The Gentleman in the Parlour 

London: Heinemann, 1930. First edi�on in dust jacket. Associa�on copy, SIGNED to Gerald 

Kelly. NF/G. £2,000 

 



34. George Orwell et al  -  Victory or Vested Interest? 

London: Routledge. First edi�on in dust jacket. VG+/VG. £280 

 

35. Chuck Palahniuk  -  Fight Club 

New York: Norton, 1996. First edi�on in jacket. F/F. £300 

 

36. Mervyn Peake – Titus Groan 

London: Eyre & SpoBswoode, 1946. First edi�on in first issue jacket. NF/VG. £800 

 

37. Muriel Spark  -  The Prime of Miss Jean Brodie 

London: MacMillan, 1961. First edi�on in jacket. NF/F. £350 

 

38. Evelyn Waugh – Brideshead Revisited 

London: Chapman & Hall, 1945. First edi�on in dust jacket. VG/VG-. £2,800 

 

General & Others 

 

39. Bacchus & Cordon Bleu – New Guide for Hotel, Bar, Restaurant, Butler and Chef.  

A Handbook 

London: William Nicholson, 1885. First edi�on. Good. £750 

 

40. Cecil Beaton – The Face of the World 

London: Weidenfeld & Nicholson, 1957. First edi�on in jacket. NF/NF. £200 

 

41. Isabella Beeton -  Mrs. Beeton's Household Management. A Complete Cookery Book 

London: Ward, Lock, n.d. [circa 1930]. Later edi�on in jacket. NF/VG. £200 

 

42. Harry Craddock – The Savoy Cocktail Book 

London: Constable, 1930. First edi�on, second issue. VG. £950 

 

43. BarneD Freedman  -  Real Farmhouse Cheese 

Published by Milk Marke�ng Board, 1949. SIGNED and inscribed. NF. £650  

 

44. Sigmund  Freud  -  Three Essays on the Theory of Sexuality 

London: Imago, 1949. UK First edi�on in dust jacket. F/F. £175 

 

45. Bertrand Russell – What I Believe 

London: Kegan Paul, 1925. First edi�on in jacket. NF/VG+. £400 

 

46. Bertrand Russell – Marriage and Morals 

London: George Allen, 1929. First edi�on in jacket. NF/VG+. £600 

 



47. Bertrand Russell – History of Western Philosophy 

London: George Allen, 1946. First edi�on in jacket. VG/Good. £350  

 

48. Erwin Schrödinger  -  Sta	s	cal Thermodynamics. A Course of Seminar Lectures 

Cambridge University Press, 1946. First edi�on in jacket. F/NF. £200  

 

49. André Simon – History of the Champagne Trade in England 

London: Wyman & Sons, 1905. First edi�on. SIGNED and inscribed to A.S. Gardiner. VG- 

£650 

 

50. Frederick Soddy  -  Money versus Man. A Statement of the World Problem from the 

Standpoint of the New Economics 

London: Elkin Mathews & Marrot, 1931. First edi�on in jacket. F/F. £850 

 

51. Andy Warhol – The Philosophy of Andy Warhol (from A to B and back again) 

New York: Harcourt Brace, 1975. First edi�on in jacket. SIGNED. VG/VG. £400 

 

 

Photography & Ephemera 

 

52. Photograph album of Danish businessman based in Shanghai, circa 1910.  

Contains 165 photos, most in and around Shanghai, with social and family shots, also 24 

professional images of Shanghai, Peking, studio shots, etc. VG condi�on. £2,000 + VAT 

 

53. Albumen print photograph of Ferdinand de Lesseps, together with his son, Charles Aimé 

and daughter-in-law.  

214mm x 262mm. Mounted to original backing card blind-stamped by the studio, Schier & 

SchoeQ, Alexandria. SIGNED, dated 1866, and with giD inscrip�on by F. de Lesseps to Lady 

Jane Franklin, wife of the polar explorer Sir John Franklin, who visited him in Egypt on her 

way home from India. Charming early photograph with an excellent inscrip�on. VG. 

£1,500 + VAT 

 

54. Poster – Execu	on No	ce of Three Resistance Fighters, Paris 1941 

Original poster, 76cm x 58cm. Black ink on mustard colour paper, text in German and  

French. NF. £450 + VAT 
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